VeleuciliSte VERN

POSLOVNA STATISTIKA

1. dio pismenog ispita Vrijeme pisanja: 90 minuta

Ime i prezime: Rezultat: % bodova
Grupa: Nastava:

Ak. godina: 09/10 | 10/11 Ukupno:

Ukupno bodova: 80

Opce upute:

L Zavrijeme ispita student kod sebe moZe imati samo sljede¢i pribor: kemijska olovka ili olovka,
gumica, ravnalo i kalkulator.

0 U vrijeme pisanja ispita nije dozvoljeno izlaziti iz prostorije.
) Na klupi se mora nalaziti identifikacijski dokument (osobna iskaznica, iksica ili indeks).

Upute za rjeSavanje:

Rjesenja pisite pregledno, tako da je vidljivo na koje pitanje se odgovor odnosi.

PaZljivo procitajte svaki zadatak. Provjerite na 3to se to¢no odnosi potpitanje ako ga ima.
Provjerite to€nost i logi¢nost vasih odgovora.

Provjerite jeste li odgovor korektno i jasno formulirali te &itko zapisali na PREDVIDENO MJESTO.
Provjerite jeste li odgovorili na sva postavljena pitanja, odnosno jeste li preskogili koje potpitanje.
Nastojali smo da zadaci budu jasno formulirani. Ukoliko ipak imate nejasno¢a i Zelite nesto pitati,
dizanjem ruke naznatite to prisutnom predavacu.
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1. Kroz 20 dana prije ispita student koji ispravija kolokvij iz PS svaki je dan bilieZio broj sati provedenih u uéenju teorije i zadataka.

g . 5 ; i a) Provedite grupiranje podataka. (4)
b) lzraunaite aritmeticku sredinu pomocu relativnih frekvencija i objasnite joj znacenje.  (4)
5 4 3 7 6 c) lzracunaijte koeficijent varijacije i interpretirajte ga. 7
d) Kako komentirate reprezentativnost aritmeticke sredine? (2)
. 6 5 ) d e) Nacrtajte poligon relativnih frekvencija. Objasnite znagenje trece po redu relativne
frekvencije. ()
4 ’ 6 4 : f)  Uvjerite se da je zbroj odstupanja pojedinih vrijednosti od prosjeka jednak 0. 3)
ODGOVORIL:
b)
c)
d)
e)
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2, Tablica prikazuje broj sati koje studenti koji izlaze na ispravak kolokvija iz PS provedu spavajuci no¢ prije ispita.

a) Odredite statisti¢ki skup. Sto je ovdje promatrano obilieZje i koje je vrste?
b) IzraCunajte i protumacite mod. Radi i se o to&noj vrijednosti? ObrazioZite.
c) Koji je prosjecan broj prospavanih sati studenta koji ispravija kolokvij iz PS?
d) Odredite mod graficki.

(4)
(8)
(4)
@)

Broj sati spavanja Rew)
studenata
2-4 9
5-6 16
7-9 21
10-11
12-15

ODGOVORI:

a)

b)
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3. Studentica je iz prvog kolokvija iz PS dobila ocjenu dovoljan, a na nastavi je ocijenjena ocjenom vrio dobar. Ako je
poznato da svaki kolokvij u formiranju konaéne ocjene sudjeluje s 35%, a ocjena iz nastave s 30%, koliku bi ocjenu
morala dobiti studentica iz drugog kolokvija da bi joj prosjecna ocjena bila 3,3? Pokazite ra¢unom. (4)

4, Objasnite temeljnu razliku izmedu deskriptivne i inferencijaine statistike. Navedite neki primjer statistickog istraZivanja za
svaku od ovih dviju grana statistike. 4)

5. Navedite primjer nekog numerickog niza kaji bi bio bolje predstavijen medijanom nego aritmeti¢kom sredinom.
Pojasnite. 4)

6. Za 60 studenata koji ponavijaju kolokvij iz PS zabiljeZeni su podaci o nauéenim dijelovima gradiva.

a) Prikazite niz struktumim krugom. (3)

b) Odredite i protumacite srednje vrijednosti koje je moguée odrediti. )
Nauceni dio gradiva stquﬁ ol

Izradun i interpretacija 36

srednjih vrijednosti

Izradun i interpretacija 15

mijera disperzije

Graficko prikazivanje 6

nizova

Teorija 3
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7. Poligonom kumulativnih frekvencija je prikazano 115 izdanih faktura u poduzeéu X prema njihovom iznosu.

a) Ocitajte iz grafa kumulativnu frekvenciju S3 i objasnite joj znagenje. (4)

b) IzraCunaite i interpretirajte medijan. (Napomena: medijan nije dovoljno oéitati, nego ga treba izradunati iz ogitanik
vrijednosti.) (5)

Fakture prema iznosu - kumulativne frekvencije —S)DGOVORI:

130

120 b

110 p—— /

100 /

" / b)

Broj faktura

40
30
20
10 /
0 bo—
0 5 10 15 20 25 30 35 40

Iznosi u tisuéama kuna

8. Zadana su dva statisticka niza negrupiranih podataka kontinuiranog numerickog obilieZja. Nemoite ih grupirati.

A 44 72 21 50 65 32 80
B: 51 61 43 30 64 42 73

a) Stavite dane nizove u kontekst - naznacite 3to je statistiéki skup koji bi im mogao odgovarati, a $to promatrana
varijabla €ije su to vrijednosti (sati, kg, I,...).

b) Odredite i protumacite jednu potpunu srednju vrijednost niza A i jednu poloZajnu srednju vrijednost niza B. (4)

c) U kojem nizu je veci stupanj varijabilnosti podataka? Izmjerite disperziju u nizovima A i B, a zatim dobivene
rezultate komentirajte u kontekstu koji ste odabrali. 4
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Vagana aritmetitka sredina: X =

Jednostavna aritmetitka sredina: X = — Z X Raspon varijacije: R = X ox — Xenin
i=1
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